

ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМПЫ

VII СЕССИЯ РАЙСОВЕТА

22 апреля состоялась VII сессия районного совета депутатов трудящихся. Сессия рассмотрела два вопроса: о бюджете района на 1941 год и о готовности к весеннему севу в районе.

С докладом о бюджете на 1941 год выступил депутат тов. Габрусевич. Затем развернулись оживленные прения. Выступило 14 человек. Депутат Косарев—председатель Кособродского колхоза—обратил внимание сессии на благоустройство села, электрофикацию его и улучшение здравоохранения. Депутат Нестеров—председатель Северского исполкома поселкового совета—обратился к сессии с просьбой: отпустить средств на оборудование библиотеки и на пополнение книжного фонда. Его просьба была сессией удовлетворена, на эти расходы утверждено 5 тысяч рублей.

Каждое выступление характеризуется исключительной деловитостью, заботой об удовлетворении растущих запросов населения. Главврач больницы тов. Веденкина обратилась к сессии с просьбой отпустить средств на строительство водопровода для больницы. Этот вопрос был всесторонне обсужден и по нему принято специальное решение.

Серьезной критике была подвергнута деятельность райфо. Депутат тов. Чистяков в своем выступлении сказал о неудовлетворительном проведении ревизии и несвоевременного выполнения плана по государственным налогам с населения. Развитием местной промышленности райфо занималось неудовлетворительно. В результате недостаточного контроля финорганов в местных хозяйственных организациях нарушалась финансовая дисциплина. Имело место перерасход по содержанию управленческого аппарата. В решении сессии по этому вопросу записано:

„Усилить контроль за финансовым состоянием хозяйственных и бюджетных учреждений организаций, принимая решительные меры по устранению нарушений финансово-бюджетной дисциплины, обеспечить выявление дополнительных источников бюджета,

обратив особое внимание на мобилизацию внутренних ресурсов, ликвидацию потерь от бесхозяйственности по каждой организации, учреждению, предприятию.

Районный бюджет по доходам на 1941 год сессия утвердила в 5 миллионов 172 тысячи рублей и по расходам в 5 миллионов 64 тысячи рублей.

На финансирование местной промышленности сессия утвердила 169 тысяч рублей, коммунальное хозяйство—288 тысяч рублей, народное образование 2 миллиона 71 тысяча, здравоохранение 2 миллиона 21 тысяча рублей, на дорожное строительство отпускается 29 тысяч рублей. На благоустройство рабочих поселков решено сессией отпустить 90 тысяч руб. При чем из них 50 тысяч рублей будет израсходовано на благоустройство Полевского поселка. Управленческие расходы в этом году сессия сократила на 9 проц. по сравнению с 1940 годом.

Из этого видно какое огромное внимание уделяется на народное образование и здравоохранение. Эти расходы в бюджете района являются основными и главными.

Выступивший депутат тов. Валов обратил особое внимание депутатов на выполнение бюджета и строжайшую экономию в расходовании средств.

О готовности к весенне-посевной кампании в районе сессия заслушала сообщения председателей ряда колхозов, директора совхоза Аллюминпродснаба и подсобного хозяйства Северского завода, а также доклад председателя сельскохозяйственной комиссии райсовета депутатов Богомолова. Сессия вскрыла крупные недостатки в этой работе, сельскохозяйственный инвентарь колхозы должны были полностью отремонтировать к 1 апреля, а трактора к 15 марта. Однако, эта работа не закончена еще и сейчас. С подготовкой коня особенно в Полевском колхозе дело обстоит также плохо. Сессия указала на неудовлетворительную работу райзо—заведующий тов. Шемелин.

По всем вопросам повестки дня сессия приняла соответствующее решение.



Подписка на 4-е издание сочинений В. И. Ленина
На передовой шахте имени Артема (Ростовская область). Десятиклассник бремсберга № 11 парт-орг участка С. М. Ткач (справа) подписывается на 4 издание сочинений В. И. Ленина. Слева—заведующий магазином КОГИЗ'а на шахте им. Артема М. А. Евсегнеев.
(Фотохроника ТАСС).

Пионерский клуб

Пионеры и школьники Полевского в этом году получают клуб. Он оборудуется из бывшей церкви на базарной площади. Сейчас там начаты строительные работы. Будет сделан пристрой, зал, сцена, комнаты для кружковой работы. Стоимость строительства 45 тысяч. Предполагают клуб сдать в эксплуатацию к октябрьской годовщине.

Обязательства выполнены

МЕХЛЕСОПУНКТ (по телефону). Сысертский мехлесопункт на сегодня апрельский план выполнил по заготовке на 106,7 проц. и по вывозке на 102 проц. Апрельский план по механизированной вывозке на сегодня выполнен на 150 проц. Тракторист Коротких путем рационализации работ повысил производительность труда на вывозке леса. Вместо 40 фестметров по плану он вывозит 46-50 фестметров.

Взятые обязательства в предмайском соревновании коллектив мехлесопункта выполнил с честью.

Победа транспортников

Борясь за выполнение обязательств, транспортники добились хороших результатов. За 20 дней апреля простой вагонов снижен на 29,2 проц. вместо 5 проц. по обязательствам.

21 апреля смены дежурных по станции тов. Амбарова и тов. Кашина добились снижения простоев вагонов на 70 процентов.

ТЕЛЕГРАММА МИНИСТРА ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ ЯПОНИИ г. ИОСУКЕ МАЦУОКА тов. И. В. СТАЛИНУ

Его превосходительству господину Сталину.
Москва, Кремль.

В тот самый момент, когда я покидаю советскую территорию, я желаю поблагодарить Ваше превосходительство за Ваш любезный ответ и прошу разрешить мне заверить Вас, что я уношу с собой самые приятные воспоминания о своем временном, явившемся наиболее долгим в течение моей нынешней поездки, пребывании в Вашей великой стране, где я был удостоен сердечного приема и где я с восторгом и пониманием увидел прогресс, достигнутый в жизни нации.

Сцена нецеремонных, но сердечных поздравлений по случаю подписания пакта останется, без сомнения, одним из счаст-

ливейших моментов моей жизни, а любезность Вашего превосходительства, выразившаяся в Вашем личном присутствии на вокзале при моем отъезде, всегда будет оцениваться как знак подлинной доброй воли не только по отношению ко мне одному, но также и к нашему народу.

Я могу также добавить, что девизом всей моей жизни было и будет—всегда быть верным своим словам.

С глубочайшим уважением
ИОСУКЕ МАЦУОКА,
Министр Иностранных Дел
Его Величества Императора Японии.

Станция Манчжурия,
21 апреля 1941 г.

ТЕЛЕГРАММА МИНИСТРА ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ ЯПОНИИ г. ИОСУКЕ МАЦУОКА ПРЕДСЕДАТЕЛЮ СОВНАРКОМА СССР И НАРОДНОМУ КОМИССАРУ ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ тов. МОЛОТОВУ

Его превосходительству господину Молотову.
Москва, Кремль.

Перед тем как покинуть советскую территорию, где я провел самое продолжительное время в течение моей нынешней поездки, я прошу разрешить мне поблагодарить еще раз Ваше превосходительство за удобства и гостеприимство, так сердечно оказанное мне и членам моей свиты.

Я желаю заверить Ваше превосходительство, что я уношу с собой самые приятные воспоминания о Вашем великодушном гостеприимстве и ценном сотрудничестве.

С глубочайшим уважением
ИОСУКЕ МАЦУОКА,
Министр Иностранных Дел
Его Величества Императора Японии.

Станция Манчжурия,
20 апреля, 1941 г.

Накануне Первого мая

210 процентов месячного плана

Коллектив шахты „Пролетарская“, Гумешевского рудоуправления, включившись в предмайское соревнование, взял обязательство—выполнить апрельский план к 28 апреля.

Лучшие люди шахты с большим воодушевлением организовали борьбу за выполнение этого обязательства. Так, например, бурщик тов. Епифанов на 23 апреля месячный план уже

выполнил на 210 проц., тов. Юсупов—на 180 проц., Халиуллин—на 159 проц., проходчик тов. Расковалов—на 174 проц.

Этих показателей они добились путем применения семиволоско-янковских методов работы.

Швец,

начальник отдела организации труда Гумешевского рудника.

На 22 апреля план по шахте „Пролетарская“, Гумешевского рудоуправления, выполнен свыше 100 проц. Бурщики Чернов, Епифанов уже закончили выпол-

нение шестимесячного плана. Многие бригады значительно перевыполняют свои обязательства.

Первое применение метода Семиволоса—Янкина на шахте „Южная“

Проходчик шахты „Южная“ тов. Охлупин В. С. 22 апреля впервые применил здесь метод Семиволоса—Янкина (многозабойное обуривание). Он обурил

в этот день два забоя, сделал 32 погонных метра шпуров вместо 9,3 погонных метра по норме.

В Полевском поселковом совете

Президиум исполкома Полевского поселкового совета в порядке подготовки к 1 мая объявил всех руководителей предприятий, учреждений и организа-

ций, а также домоуправления и домовладельцев не позднее 30 апреля произвести украшение фасадов зданий и домов.

ТРЕТИЙ ПОЛЕТ В ВЫСОКИЕ ШИРОТЫ АРКТИКИ

22 апреля в 19 часов 05 минут, по московскому времени, высокоширотная воздушная экспедиция покинула остров Врангеля. Самолет «СССР Н-169», пилотируемый П. И. Черевичным, в третий раз взял курс на Север—вглубь Арктики. Черевичный получил задание—совершить посадку на ледяном поле

в районе 80-го градуса северной широты и 170 градуса западной долготы (в западном полушарии). Участникам экспедиции предстоит провести еще ряд научных наблюдений.

23 апреля в 04 часа 05 минут самолет совершил посадку на льдину.

ТАСС.

НАЧАЛСЯ СПЛАВ ЛЕСА

ВЛАДИВОСТОК, 18 апреля. В Приморье вскрылись реки Уссури, Иман. В бассейнах этих рек начался сплав древесины. Ис-

пользуя высокий уровень воды, рабочие уже сплавили по малым таежным рекам первые тысячи кубометров леса.

Беседы с кандидатами в члены ВКП(б)

О ВНУТРИПАРТИЙНОЙ ДЕМОКРАТИИ

В предыдущей беседе мы указывали на то, что партия большевиков строится на основе принципа демократического централизма. При этом мы остановились на том, что такое централизм и какое значение имеет он для партии. В этой беседе мы будем говорить о сущности внутрипартийной демократии.

Что такое внутрипартийная демократия? Слово «демократия» происходит от греческого слова «демос» — народ.

Внутрипартийная демократия означает такой порядок во всей внутренней жизни партии, который обеспечивает активное участие всех коммунистов в работе партии. Внутрипартийная демократия предполагает выборность всех руководящих органов в ВКП(б) снизу доверху, периодическую отчетность партийных органов перед своими партийными организациями.

«Внутрипартийная демократия, — учит товарищ Сталин, — есть поднятие активности партийных масс и укрепление единства партии, укрепление сознательной пролетарской дисциплины в партии».

До революции, ввиду полицейских преследований царизма, партия вынуждена была работать в подполье. Поэтому она не могла строить свои организации на основе последовательной выборности снизу доверху. Когда же с самодержавием и капитализмом было покончено и большевизм вышел на открытую политическую арену, партийные организации начали строиться на основе демократических выборов, на основе демократического централизма. Этот принцип организационного строения партии всемерно укрепляется из года в год.

Партия решительно отбросила прочь различные враждебные ленинизму группы, которые пытались использовать принципы демократии в партии для расшатывания партии и ее дезорганизации. Враги партии пытались воспользоваться внутрипартийной демократией для антиленинской пропаганды и достижения своих контрреволюционных целей, но были разоблачены и разгромлены как предатели революции.

Демократический централизм служит делу дальнейшего укрепления рядов ВКП(б), ее единства, повышению роли большевистской партии как организа-

тора и руководителя социалистического государства, вождя и учителя миллионных масс трудящихся.

Ленин писал, что осуществляемый партией демократический принцип означает, что «все дела партии ведут, прямо или через представителей, все члены партии, на равных правах и без всякого исключения; при чем все должностные лица, все руководящие коллеги, все учреждения партии — выборные, подотчетные, сменяемые» (Ленин, том X, стр. 253).

Внутрипартийная демократия состоит в том, что выборные партийные органы **подотчетны** своим партийным организациям. Периодически заслушивая и обсуждая отчеты партийных органов, члены партии критикуют их, контролируют своих руководителей, направляют их работу, активно участвуют в разрешении вопросов партийной политики. Так, например во время отчетно-выборных собраний в первичных организациях коммунисты не только широко используют свое право критиковать своих руководителей, но и дают конкретные советы, дополняя опыт руководителей опытом масс.

«...Проводимая партией развернутая самокритика и колоссальная активность партийных масс, — учит товарищ Сталин, — являются проявлением действительной и подлинной внутрипартийной демократии...» («Вопросы ленинизма», 10 изд., стр. 419). Внутрипартийный демократизм — это демократизм действия, когда в каждой организации сами члены партии активно работают, избирают своих руководителей, проверяют деятельность своих партийных органов, помогают им.

Сила, боеспособность ВКП(б) во многом зависят от того, насколько **активно** борются за дело партии **все коммунисты**, насколько действительны все винтики и колесики, составляющие могучий механизм партии. Поэтому партия всегда развивала большевистский демократизм, обеспечивающий подъем активности коммунистов.

Развивать у коммунистов чувство хозяина в партии, поднимать активность каждого большевика — эти замечательные слова товарища Сталина ярко определяют сущность внутрипартийной демократии.

Партией созданы все необходимые условия для того, чтобы **каждый коммунист был активным участником партийной жизни**.

Практика показала, что нарушение основ демократического централизма мешает развитию активности и самостоятельности партийных масс.

Для того, чтобы партия могла возглавить поворот в политической жизни страны, обусловленный принятием новой, Сталинской Конституции, ЦК ВКП(б) еще в 1937 году обеспечил перестройку всей партийной работы на началах последовательного проведения внутрипартийной демократии. Февральско-мартовским пленумом ЦК ВКП(б) в 1937 году было принято решение о переходе к **тайному (закрытому) голосованию** при выборах партийных органов. Внутрипартийная демократия поднялась на новую, высшую ступень.

Уставом ВКП(б), принятым XVIII съездом, коммунисту предоставляются права, гарантирующие его действительное участие во всей жизни партии. Закрепленные в Уставе права членов партии являются последовательным выражением внутрипартийной демократии, и задача состоит в том, чтобы во всех без исключения партийных организациях коммунисты наиболее полно использовали свои права. Это возможно, если внутрипартийная демократия проводится точно, в соответствии с требованиями Устава ВКП(б).

Сейчас, когда проходят отчетно-выборные собрания в первичных организациях, коммунисты на основе развернутой внутрипартийной демократии проверяют работу выборного органа данной организации, обсуждают его отчет, дают оценку, как выполнены решения партии. В выборные органы выдвигаются новые молодые кадры растущих работников партии.

Выдвижение молодых большевиков на руководящую партийную работу — свидетельство непрерывного роста активности, сознательности партийных масс. Выборы в партийные органы знаменуют собой дальнейший расцвет внутрипартийного демократизма.

Г. Борисов.

Торговать культурно, по-советски

Грязь — это спутник расхлябанности, разболтанности и беспорядка. Без элементарной культуры нельзя обеспечить дальнейшего подъема производительности труда. Эти указания XVIII партконференции целиком и полностью относятся и к торгующим организациям. Как ни странно, но это факт, что подлинная чистота и порядок в предприятиях общественного питания (столовых) и торговой сети до сего времени не наведены. Работники торговли, видимо, недопонимают, что потребитель предпочитает тот магазин и ту столовую, где чисто, где обслуживают его хорошо. Из этого следует, что без повышения культуры торговли, без наведения соответствующего по-

рядка в столовых не может быть и речи о выполнении плана товарооборота.

Однако, во многих магазинах межрайторга торговля производится до сего времени исключительно некультурно. В магазине № 12 (базарная площадь) темно, холодно и неуютно. В этом же магазине наряду с продуктами питания можно встретить в продаже такие товары, как ножи, вилки, ведра, котлы и прочее. Все эти металлические изделия покрыты сплошной ржавчиной. Зав. магазином тов. Коптелкин до последнего времени производил торговлю продуктами без халата, что ни в какой степени недопустимо.

В магазине межрайторга № 2

несколько уютнее, но культура тоже не на высоте. В отделе зав. магазином тов. Бессонова, вопреки санитарным правилам, рядом с пищевыми продуктами: масло, сыр, колбаса, селедка и прочее, расположена обувь, шляпы и другие товары. Обращение с покупателями грубое.

Не лучше положение и в магазине № 3 Аллюминпроденаба (зав. магазином тов. Сердюк). Не отличаются культурой и работники Криолитпроденаба.

Торгующие организации должны добиться того, чтобы культура, чистота, высокое качество товаров в торговле и общественном питании были непреложным законом для каждого работника магазина и столовой.

Конышков.

ПРИЕМ В КРЕМЛЕ УЧАСТНИКОВ ДЕКАДЫ ТАДЖИКСКОГО ИСКУССТВА

22 апреля в Кремле состоялась прием участников только что закончившейся декады таджикского искусства, устроенный комитетом по делам искусства при Совнаркомом СССР.

К 19 часам в Георгиевском зале Большого кремлевского дворца собрались работники искусства Таджикской ССР, члены ЦК ВКП(б), народные комиссары, депутаты Верховного Совета СССР и Верховного Совета РСФСР, Герои Советского Союза, Герои социалистического труда, представители высшего командования Красной армии и Военно-Морского флота, лауреаты сталинской премии — виднейшие деятели науки, техники, искусства и литературы.

Раздаются громовые рукоплескания, когда в Георгиевский зал входят товарищи И. В. Сталин, В. М. Молотов, К. Е. Ворошилов, М. И. Калинин, Л. М. Каганович, А. А. Андреев, А. И. Микоян, А. А. Жданов, Л. П. Берия, Н. М. Шверник, Н. А. Вознесенский, А. С. Щербаков, Г. М. Маленков.

Все встают. В течение нескольких минут присутствующие восторженно приветствуют товарища Сталина и его соратников.

С краткой речью выступил председатель комитета по делам искусств при Совнаркомом СССР тов. М. Б. Храпченко.

В конце своей речи тов. Храпченко провозгласил здравицу за замечательное искусство советского Таджикистана, за участников декады таджикского искусства, за лауреатов сталинских премий, за вдохновителя всех побед социализма — великого друга советского искусства товарища Сталина.

В зале возникает овация в честь товарища Сталина. Несколько минут длится рукоплескания. Все присутствующие приветствуют любимого вождя, учителя и друга.

Затем слово получает заслуженный артист Таджикской ССР Мухамеджан Касымов.

Работники искусства Таджикистана, — сказал он, — воодушевленные теплым приемом общественности столицы нашей родины и тем большим вниманием, которое оказано нам руководителями партии и правительства, будут еще более упорно работать над собой, будут лучше использовать неограниченные источники многовековой таджикской культуры, показывать в искусстве зажиточную, счастливую жизнь таджикского народа.

Дорогой Писиф Виссарионович! Искренне желаем вам здоровья, еще многих и многих лет жизни на страхе врагам и на радость трудящихся масс всего мира.

Раздаются радостные возгласы приветствий в честь товарища Сталина. Под сводами зала долго не смолкает «ура».

На родном языке произнесла речь заслуженная артистка Таджикской ССР Туфа Фазымова.

Она провозгласила здравицу в честь любимого руководителя советского правительства товарища Молотова. Горячими аплодисментами приветствуют присут-

ствующие ближайшего соратника товарища Сталина — Вячеслава Михайловича Молотова.

По предложению заслуженной артистки Таджикской ССР тов. Галибовой присутствующие тепло приветствуют председателя Президиума Верховного Совета СССР Михаила Ивановича Калинина.

Слово берет председатель Совета Народных Комиссаров СССР тов. В. М. Молотов.

— Сегодня наш праздник в честь новых выдающихся достижений Советского Таджикистана, а значит и всего Советского Союза, — говорит тов. Молотов. — Мы радостно встречаем здесь этот день, встречаем вместе с нашими замечательными людьми — лауреатами сталинских премий в области науки, техники, изобретательства, искусства и литературы. Мы знаем, что сталинские лауреаты 1941 года проложили путь для дальнейших славных достижений в развитии науки, техники, искусства и литературы.

Я провозглашаю тост за здравие сталинских лауреатов. Да здравствуют сталинские лауреаты 1941 года!

За здоровье тов. Сталина — ура!

Бурной ликующей овацией встречается здравица, провозглашенная товарищем Молотовым. В едином порыве поднимаются все со своих мест. На таджикском и русском языках в продолжении многих минут звучат приветственные возгласы: «Да здравствует товарищ Сталин!», «Великому Сталину — ура!» Громкое «ура» долго не смолкает под сводами Георгиевского зала.

Овация возникает с новой исключительной силой, когда В. М. Молотов объявляет, что слово имеет тов. Сталин. Ликованию нет предела. Взоры всех присутствующих обращаются к товарищу Сталину. Рукоплескания долго не дают ему начать свою речь.

Тов. Сталин проникновенно говорит о великом Ленине, который создал большевистскую партию, организовал Союз народов свободной страны, приучил беречь этот Великий союз. Затем тов. Сталин поднимает тост за здоровье и процветание таджикского народа, за то, чтобы всемерно развивались его культура и искусство.

Заключительные слова речи тов. Сталина вызывают восторженную овацию. Все поднимаются в едином порыве. С огромной силой гремят рукоплескания. Многократно раздаются возгласы приветствий в честь великого вождя, учителя и друга товарища Сталина.

Для присутствующих на приеме гостей был дан большой концерт.

Прием продолжался несколько часов. Тов. Сталин, руководители партии и правительства тепло прощаются с присутствующими. И снова раздается восторженная овация в честь тов. Сталина и его соратников.

ТАСС.

В плену самотека

„ПОДСНЕЖНИКИ“ ПОЛЕВСКОГО КОЛХОЗА

Тихо шуршит перелистываемая бумага. Счетовод Полевского колхоза им. Пльича тов. Бычков пересыпает сухие цифры. На секунду он останавливается, чтобы выслушать вопрос и снова принимается за свое занятие, вежливо именуемое... очковитательством.

— Плугов надо отремонтировать 10.

— А сколько отремонтировано?

— Сейчас скажу. На 28 марта было отремонтировано...

— ?

Поставив указательный палец на незаполненную апрельскую графу, без малейшего угрызения совести он тотчас же берет с потолка цифры и подносит их за чистую монету.

Из всех разговоров со счетоводом можно вывести заключение, что в колхозе обстоит

все благополучно. Но стоит только выйти во двор и от этих иллюзий не останется и следа.

В стороне от крыльца вытаскивают из-под снежного покрова тракторные плуги. Недалеко от них, покрытые ржавчиной, в беспорядке разбросаны сеялки и конные грабли. А прямо против крыльца — целое кладбище изуродованных сельхозмашин и инвентаря.

Не меньшее количество сельхозмашин сейчас вытаскивает из-под снега и около полевых станов. Эти машины должны быть давно уже отремонтированы, но по сей день до их еще не касалась рука кузнеца. Между тем, это не мешает председателю колхоза тов. Бессонову козырять тем, что в колхозе им. Пльича обстоит все благополучно.

ПЛАН НА ВСЯКИИ СЛУЧАИ

Работать строго по плану — это значит работать четко. Правда, правление Полевского колхоза нельзя упрекнуть, что оно не имеет общего плана. Он у них составлен на нескольких объемистых листах и спокойно хранится в столе счетовода. Извлекается он оттуда только в том случае, когда в колхоз заглядывают представители районных организаций.

Опираясь запланированными общими цифрами, председатель колхоза, как каменной стеной, защищает себя этим планом от всяких непредвиденных осложнений.

— У нас все в порядке. От людей не отстаем, — умозаключает он.

КОНИ ПОСТАВЛЕНЫ НА ОТКОРМ

С лошадьми у нас обстоит сносно, — говорит счетовод Бычков, — упитанность коней удовлетворительная. Правда, есть у нас несколько лошадей слабо-

Однако, даже беглое ознакомление с истинным положением вещей разбивает эти утверждения. Рабочего плана, столь необходимого для каждой бригады на летний период работы, не составлено. Организацией труда в колхозе никто не занимается. О звеньевой системе здесь и слушать не хотят.

— Какие тут звенья. У нас и бригада-то не больше звена.

На самом же деле в полеводческой бригаде, объединяющей 18 человек, можно и нужно организовать три звена и для каждого из них составить план работы. 2 звена можно организовать и в овоцеводческой бригаде. Но это, видимо, не в интересах правленцев.

ватых, но они поставлены на откорм.

Между тем, на самом деле, почти все кони в колхозе ниже средней упитанности. 6 го-

лов, скромно именуемых слабоватыми, настолько истощены, что совершенно не могут работать.

С БОЛЬНОЙ ГОЛОВОЙ НА ЗДОРОВЬЮ

На всех совещаниях, собраниях и заседаниях председатель колхоза тов. Бессонов не прочь щегольнуть давно заученной фразой:

Мы боремся за повышение высокого урожая...

Но для того, чтобы получить высокий урожай, кроме болтливых выступлений и клятвенных заверений нужны кадры, знающие агротехнику.

Сейчас во всех передовых колхозах бригадиры, звеньевые и многие колхозники давно уже окончили кружки и курсы агротехминимума, а в Полевском колхозе это дело считают неподходящим. Бессонов прямо заявляет:

— Вот если бы к нам пришел из райзо агроном, мы бы не против прослушать его лекцию.

Сам же Бессонов занимается организацией кружка агротехминимума и договориться с агрономом о лекциях считает ниже своего достоинства.

Одним словом, он уподобляется тем облепившимся невеждам, которым народная молва приписала такую поговорку:

— Принеси ему, разжуй ему, положи в рот ему, а проглотить, может быть, он сам.

До весеннего сева остаются буквально считанные дни. В этот небольшой промежуток времени правление колхоза обязано в самом срочном порядке отремонтировать все машины, сельскохозяйственный инвентарь и раскрасить его по бригадам. Вместе с этим надо немедленно в каждой бригаде организовать звенья и составить рабочие планы. **Гр. Свяжский.**



В подарок Первому мая комсомолы З. Старкова и А. Сухогозуев — учащиеся отличники Камышловского железнодорожного училища № 1 сдают нормы на Ворошиловского стрелка. (Облфотохроника).

Бороться за действенность решений производственных совещаний

Одним из методов проверки выполнения решений XVIII партконференции являются производственные совещания. Они помогают рабочим лучше разбираться в вопросах производ-

ства. На шахте «Южная» производственные совещания проводятся регулярно 1 раз в месяц. На этих совещаниях мы обсуждаем вопросы выполнения плана, наведения культуры в производстве, вскрываем причины, тормозящие повышению производительности.

Так, например, 6 апреля мы подвели итоги работы шахты за март и обсудили перспективы выполнения плана в апреле. Рабочие внесли ряд ценных предложений. На шахте были большие перебои со сжатым воздухом. На производственном совещании рабочие предложили проверить клапана компрессоров и заменить их. Сразу же, после решения, начальник шах-

ты распорядился устранить указанный недостаток. Клапана переставили и положение с подачей сжатого воздуха улучшилось.

При разборке породы в шахте пользовались некачественным инструментом. Лопаты, например, были совковые вместо простых. После производственного совещания и здесь навели порядок. На производственных совещаниях мы обсуждаем и нарушителей производственной и трудовой дисциплины.

Однако, надо заметить, что организатор производственных совещаний — профорг тов. Храмцов нуждается в руководстве и поддержке со стороны рудничного комитета, но практической помощи он не получает. В рудничном комитете порою не знают какие вопросы у нас решаются.

В. Охлупин,
заместитель председателя цехового комитета Гумешек.

Боевые задачи профсоюзов

Профессиональные союзы объединяют в своих рядах миллионы рабочих и служащих. Прямая обязанность профсоюзов — мобилизовать широкие массы рабочих, служащих, инженеров и техников на борьбу за дальнейший расцвет промышленности и транспорта, на борьбу за выполнение и перевыполнение плана развития народного хозяйства, за осуществление задач, намеченных в решениях XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б).

Недавно состоялся XI пленум Всесоюзного центрального совета профсоюзов. Он обсудил доклад тов. Н. М. Шверника «О работе профсоюзных организаций по выполнению народнохозяйственного плана на 1941 г.». Пленум вскрыл серьезные недостатки, имеющиеся в работе профсоюзных организаций.

В решениях пленума ВЦСПС указывается, что профсоюзные организации еще не проявляют необходимой заботы о том, чтобы предприятия, шахты, железные дороги работали равномерно, без рывков и штурмовщины. Профсоюзные органы неудовлетворительно руководят социалистическим соревнованием,

подменяя иногда творческую инициативу трудящихся шумихой и парадностью; плохо руководят производственными совещаниями; недостаточно занимаются вопросами нормирования труда, организацией заработной платы; невнимательно относятся к предложениям трудящихся об улучшении организации труда и производства, к сигналам о бесхозяйственности и неполадках; неудовлетворительно ведут культурно-воспитательную работу, отрывая ее от производственных задач.

Пленум обязал все профсоюзные организации покончить с этими недостатками, «вернуть внимание к вопросам организации труда и производства, к вопросам заработной платы, организации социалистического соревнования и активно бороться за ликвидацию недостатков в работе промышленности и транспорта, вскрытых XVIII Всесоюзной партконференцией.

Но-большевистски руководить социалистическим соревнованием — значит добиваться расширения числа соревнующихся, поддерживать инициативу передовых людей производства и направлять эту инициативу на

разрешение коренных задач предприятия, на подтягивание отстающих участков. Нужно больше конкретной помощи стахановцам, больше внимания к каждому трудящемуся, помощи ему в овладении техникой производства.

Огромное значение в работе каждого предприятия имеют производственные совещания. Но созываются они от случая к случаю, без плана, решения их носят общий характер и часто никем не контролируются. Надо сделать производственные совещания настоящей школой производственного опыта, трибуной для деловой критики недостатков, созывать эти совещания регулярно, по плану, ставить на них конкретные вопросы (о графике, о хозяйственном расходовании инструмента, о простоях и авариях и т. д.). Надо следить, как выполняются решения производственных совещаний, добиваться, чтобы каждое деловое предложение было реализовано. Пленум ВЦСПС обязывает проводить не только общецеховые, цеховые и участковые совещания, но и производственные совещания по профессиям.

На многих предприятиях наблюдается еще гнилая практика

уравниловки в заработной плате, кустарщина в нормировании. Кому, как не профсоюзным организациям надлежит вплотную заняться внедрением строгого и последовательного принципа материального поощрения хорошо работающих, большей оплаты квалифицированного труда сравнительно с неквалифицированным.

XVIII партийная конференция подчеркнула в своих решениях необходимость повсеместно добиваться чистоты и культуры. Некоторые профсоюзы в связи с этим начали создавать бригады, комиссии, проводить походы. Но ведь чистота и культура на предприятии достигаются не штурмом, не шумихой. Профсоюзы должны настойчиво требовать от администрации соблюдения элементарного порядка в цехах, пролетах, складах, дворах, а со своей стороны — постоянно и упорно воспитывать трудящихся в духе соблюдения образцов чистоты, в духе нетерпимости к грязи и бескультурью, в духе строгой ответственности за сохранность социалистической собственности.

Прогулы, опоздания, текучесть рабочей силы на наших предприятиях — явление еще далеко не изжитое. И здесь на проф-

союзы ложится очень большая работа. Борьба за укрепление трудовой дисциплины — не кратковременная кампания. Это, прежде всего, повседневная, кропотливая работа в массах, воспитание коммунистического отношения к труду.

К успешному решению задач, поставленных перед нашим народным хозяйством, надо повернуть всю массовую культурно-воспитательную работу профсоюзов.

Пленум ВЦСПС решительно осудил практику выполнения общественных поручений в рабочее время, он запретил проводить всякого рода совещания и заседания в часы работы, вызовы рабочих и служащих по общественным делам, посылку их для участия в общественной работе в рабочее время.

Нет сомнения, что профессиональные организации быстро устранят имеющиеся в их работе недостатки, повернут свое внимание к вопросам организации труда и производства, вопросам заработной платы, организации социалистического соревнования и окажут тем самым большую помощь партии в борьбе за выполнение решений XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б).

Экономить надо каждый грамм горючего

Советская власть не жалеет средств на снабжение социалистического сельского хозяйства машинами. В 1940 году в сельском хозяйстве страны работало 523 тысячи тракторов. А сколько автомобилей и других машин работает на колхозных полях!

Такой огромный парк тракторов и машин требует очень много горючих и смазочных материалов. Подсчитано, что машинно-тракторные станции страны ежегодно расходуют 5 миллионов тонн различного горючего и смазочных материалов. Но ведь бензин, лигроин, мазут и другие нефтепродукты и различные масла нужны не только для земледелия, но и для промышленности, транспорта, городского хозяйства. Нельзя забывать, что нефтепродукты крайне необходимы Красной Армии и Флоту. Чем дальше развивается наша техника, чем больше становится машин, тем больше нам требуется нефтепродуктов. Правда, и добыча нефти в нашей стране с каждым годом увеличивается, но потребность в ней все же чрезвычайно велика.

В большом и малом надо стремиться к укреплению экономической и оборонной мощи нашей родины. Не последнее место в этом занимает экономное и бережное расходование горючего.

К сожалению, у нас не везде по-хозяйски относятся к горючему, часто не считают зазорным без нужды запустить трактор или машину на холостой ход, сделать несколько лишних километров машинного пробега, пролить или распылить килограмм — другой горючего.

Особенно большие потери горючего происходят из-за несправности механизма трактора или автомобиля. Известно, что неисправный мотор дает большой пережог горючего. Однако многие МТС и МТМ, ремонтируя тракторы, мало обращают внимания на то, чтобы баки и вся система подачи топлива к карбюратору были в образцовом порядке.

А сколько горючего пропадет зря при его перевозке, при заправке машин, из-за небрежного, бесхозяйственного хранения!

Достаточно только посмотреть, в каком положении находится тара для перевозки горючего, исправны ли краны баков, и можно с уверенностью сказать, что горючее у нас еще не привыкло экономить.

Вот небольшой подсчет. Считается мелочью, если из-за неисправности крана в минуту вытечет 2—3 капли горючего, в сутках 1440 минут, и таким образом за 24 часа потеряется 2880—4320 капель. Если вспомним, что в грамме 7 капель, то потеря горючего за сутки только из-за одного неисправного крана составит от 400 до 600 граммов. Подсчитайте, сколько же зря пропадет ценнейшего жидкого топлива, если течет не один кран, а несколько, и не один сутки, а, скажем, целую неделю!

Во многих МТС очень плохо поставлен учет горючего. Ежемесячных проверок на нефтебазах машинно-тракторных стан-

ций и в тракторных бригадах часто не делается. Это приводит и к тому, что жуликам легче и безопаснее красть горючее.

Нужно положить конец бесхозяйственности в использовании нефтепродуктов. Перед севом надо очень тщательно проверить все трактора и машины, чтобы ни одно, хотя бы незначительное упущение в механизме не влекло потерь горючего. Нужно проверить и отремонтировать тару для горючего и все приспособления для заправки машин. Следует, наконец, завести точнейший учет горючего и не менее точный контроль над его расходованием.

Совет народных комиссаров СССР вынес недавно постановление о наведении строжайшей экономии при расходовании горючего в сельском хозяйстве. Земельные органы обязаны привести в порядок нефтяное хозяйство машинно-тракторных станций. В каждой МТС ежемесячно должен проводиться осмотр нефте-тар и организован планово-предупредительный ремонт. Отпуск горючего с нефтебаз МТС тракторным бригадам без веса запрещается. Каждый месяц на нефтебазах и в тракторных бригадах должна производиться проверка остатков горючего.

Совнарком постановил за образцовый учет и хранение и за ликвидацию потерь горючего выдавать каждый квартал заведующим нефтебазами МТС и кладовщикам премию в размере их полумесячного оклада, а за допущение потерь горючего сверх норм естественной убыли производить с них удержание в размере полуторной стоимости потерянного горючего.

Бережь каждый грамм горючего, по-хозяйски относись к использованию горючего во время полевых работ — об этом должен хорошо помнить каждый тракторист, бригадир, шофер, кладовщик. Кто не экономит горючее, нерадиво относится к его хранению и использованию, тот наносит вред социалистическому хозяйству. **Н. Васильев.**

Война в Европе и Африке

Дневник военных действий за 23 апреля

Отступление английских и греческих войск на греческом фронте продолжается. Как сообщает агентство Стефани, греческая эфирская и македонская армии сдались. Основные бои развертываются вокруг Фермопильского ущелья (южнее города Ламия). В сводке греческого командования отмечается, что отход греческих войск на новые тыловые позиции совершен без серьезных помех со стороны противника.

Германская авиация совершила ряд налетов на греческие порты и аэродромы.

Крупные соединения германской авиации в ночь на 23 апреля снова подвергли бомбардировке верфи и базы снабжения английского военно-морского флота в Плимуте. Помимо Плимута был атакован ряд других объектов в Англии и Шотландии.

Продолжались операции германских вооруженных сил и на море. В германской сводке со-



Отличницы учебы Полевской средней школы Ида Керская (слева) и Тома Козманова на уроке немецкого языка. Классную работу проверяет преподаватель Г. И. Росалович.

(Облфотохроника).

Готовиться к весенним испытаниям

Приближаются весенние испытания в школах. В жизни учащихся наступает наиболее ответственный период — они будут держать отчет — как усвоили пройденный материал, насколько прочно закрепили полученные за зиму знания.

Многие учащиеся неполно-средних и средних школ района начали готовиться к испытаниям. Некоторые за эту подготовку взялись довольно серьезно. Например, Наташа Красикова — учени-

ца 6 класса „Б“ неполно-средней школы, на Криолитовом поселке, составила себе расписание для повторения пройденного материала. Учителя она на отлично и на отлично готовится сдать испытания.

В общественной жизни школы Наташа принимает также активное участие, занимается в кружках. Так активно надо готовиться к испытаниям всем учащимся.

И. А.

Набережная пруда

25 тысяч рублей расходует Полевской исполком поселкового совета в этом году на благоустройство набережной пруда, будет выстроена водная станция.

На берегу разбивается большой сквер. Все работы по благоустройству поселковый исполком предполагает закончить к 1 июня 1941 года.

Смотр художественной самодеятельности

учащихся ремесленных училищ и школ ФЗО

Главное управление трудовых резервов при Совнаркоме СССР совместно с комсомольскими и профсоюзными организациями проводит смотр художественной самодеятельности учащихся ремесленных, железно-

дорожных училищ и школ фабрично-заводского обучения. Смотр будет проходить с 5 мая по 20 июня.

Кружкам и исполнителям, получившим высокую оценку, будут присуждаться грамоты.

ПЕРЕЕЗД ГРЕЧЕСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА НА ОСТРОВ КРИТ

Как передает агентство Рейтер, греческий король Георг обратился к населению с воззванием, в котором указывает, что греческое правительство решило покинуть Афины и перенести столицу на остров Крит, где оно сможет продолжать борьбу.

ТАСС.

ВНИМАНИЮ ПОДПИСЧИКОВ

Газета „За большевистские темпы“ ввиду изменения цены с 1 апреля с. г. будет доставляться в следующие сроки. Подписчикам, выписавшим:

С 1 января с. г. на 6 месяцев срок доставки до 30 апреля, на 12 месяцев срок доставки 31 июля.

С февраля на 4 месяца следует доплатить 50 коп., на 5 месяцев срок доставки до 31 мая, на 6—до 30 июня и на 11—до 31 октября.

С марта на 3 месяца следует доплатить 50 коп., на 4 месяца срок доставки до 31 мая, на 5—до 30 июня и на 10 месяцев—до 31 октября.

Всем подписчикам, у которых кончился срок подписки, следует такую восстановить.

Отдел распространения и экспедиции печати.

Очистка ствола шахты

„Южная“

Высокий уровень воды в шахте „Георгиевской“ не позволял ранее производить очистку от смолы шахты „Южная“.

Сейчас в шахте „Георгиевской“ вода откачена на 52 метра. Дальнейший спуск насосов затруднен из-за захламленности.

На днях коллектив Гумешевского рудника приступил к очистке стволов обеих этих шахт. Забойщики тов. Фаренков и Фарваев, работающие в „Южной“ шахте, не считаясь ни с какими трудностями, честно борются за выполнение своих обязательств. Нормы по уборке смолы из шахты они ежемесячно выполняют на 150-160 проц. На 23 апреля уже очищено 19 метров ствола. По имеющимся на руднике данным, глубина этой шахты (старой выработки) должна быть 38 метров.

К 1 мая горняки предполагают открыть рудный двор этой шахты.

XV лотерея

Осоавиахима

Первого мая начнется реализация билетов XV Всесоюзной лотереи Осоавиахима. В нашей области будет реализовано билетов на 6 миллионов рублей против 4.500.000 рублей в XIV лотерее.

По XIV лотерее на билеты, реализованные в Свердловской области, выпало 8.639 выигрышей на сумму 543.075 рублей.

Отв. ред. А. Я. МАКАРОВ.

Кинотеатр им. КИКУРА 25, 26 и 27 АПРЕЛЯ смотрите исторический звуковой кинофильм

Суворов

Начало сеансов в 8 и 10 часов вечера.

В связи с прекращением работы пимокатного цеха заказчиков просим выкупить валекки до 30 апреля с. г. После указанного срока претензии приниматься не будут.

Дирекция райпромкомбината.